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Selbstgemachtes
Weihnachts-

papier

Weihnachtspapier ist nicht gewöhnliches Papier,
es hat etwas Festliches an sich. Wir können selber
schönes Weihnachtspapier herstellen, indem wir
mit selbstgemachten Stempeln einfarbiges Papier
bedrucken.
Zuallererst brauchen wir gewöhnliche Korkzapfen,
wie sie in jeder Küche, einträchtig mit den Schnüren

zusammen, in einer Schublade liegen und dort
auf ihre Verwendung warten. Dann braucht es
noch ein Taschenmesser, und nun kann es losgehen.
Der Zapfen wird auf den Tisch gestellt, die glattere
Seite nach oben. Mit der linken Hand wird er
festgehalten und in die rechte kommt das Messer. Am
obern Rand des Zapfens wird das Messer schräg
angesetzt, dann wird hineingeschnitten und das
Messer wieder herausgenommen. Nun setzen wir
neben der Einschnittstelle wieder frisch an und
schneiden dieses Mal in der Richtung des ersten
Schnittes (Fig. 1). Nun fällt ein Dreieck heraus. Die

Met
punktierten Linien von Fig. 2 zeigen die Schnitte,
die noch zu machen sind, damit ein Kreuz entsteht.
Um verschiedene Stempel zu bekommen, bringen
wir auf andere Zapfen neue Schnitte nach Lust und
Laune an. Fig. 3 zeigt ebenfalls ein Kreuz, das zum
Unterschied von Fig. 2 nicht herausgeschnitten,
sondern in den Kork eingeschnitten ist. Bei Fig. 4

wurden in der einen Richtung drei, in der andern
zwei Streifen durch Schnitte entfernt. Ein vierter
Stempelabdruck zeigt einen Kreis, der durch das

Ausschneiden des innern Kreisstückes entstanden

ist.
Auf ein Papier oder Glas schmieren wir nun dicke
Wasserfarbe oder Tinte und tunken den Zapfen
in die Farbe. Dann drücken wir ihn fest auf ein

Einwickelpapier, und beim Wegnehmen des Zapfens
bleiben auf dem Papier Abdrücke stehen. Die Zapfen
können in verschiedene Farben getunkt und die
Farben können gemischt werden. H. B.
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Weiknaektspapier ist niât Aewäknliekes papier,
es kat etwas pestliedes an sied. Wir können seider
sekönes Weiknaektspapier derstellen, inciern wir
mit selbstKemaekten Stempein einkarbiZes papier
beclrueken.
Zuallererst braueken wir Kswödnliede Kork^apken,
wie sie in secier Kücke, einträedtiZ mit clen Sednü-
ren Zusammen, in einer Sedublacle liefen unil clort
auk ikre VerwenclunZ warten. Dann drauedt es

noedeinl'asekenmssser, unil nun kann es losZeden.
Der Xapken wircl auk clen pised gestellt, (lie Zlattere
Seite naek oben. Mt clsr linken Klancl wircl er kest-

Zekalten uncl in clie reedte kommt clas IVlesser. ^m
odern kanö cles ?apksns wircl clas blesser sedräZ
anZeset^t, clann wlrcl kineinKssednitten uncl clas

besser wiecler derauszenommen. Kun setüen wir
nsden cler pinseknittstelle wiecler krised an uncl
sekneicien clisses blal in cler kîiedtunK cles ersten
Seknittes (piZ. 1). Kun källt ein vreisek deraus. vie

punktierten Pinien von pix. 2 ^ei^en clie Sednitte,
clie noek ?u maeden sincl, clamit ein Kren? entstekt.
pm vsrsekieclens Stempel ^u bekommen, dringen
wir auk anclere ^apken neue Sednitte naed pust uncl

pauns an. pix. Z ^sixt sbenkalls ein Kreu?, clas xum
vntersekiecl von piA. 2 niekt derausAescdnitten,
sonclern in clen Kork einAesednitten ist. Lei piZ. 4

wurclen in cler einen lîiektunZ clrei, in cler anclern
?wei Streiken clurek Sednitte entkernt. Pin vierter
Stempslabclruek ^eiZt einen Kreis, cler clured clas

^ussekneiclen cles innern Krsisstuekes entstan-
clen ist.
^uk sin Papier ocler tZlas sedmisren wir nun clieke

Wasserkarbe ocler l'inte uncl tunken clen Xapken
in clie parks, vann clrüeken wir ikn kest auk ein

Pinwickelpapier, uncl beim WeZnekmen lies Xapkens
dleiben auk clsm Papier ^bclrüeke steden. vie Xapken
können in versebieclens pardsn xetunkt unö clie

parken können Kemisedt werclen. ll. k.
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